
  

 

 

ΜΑΡΚΟ΢ ΕΜΜ.ΚΑΦΟΤΡΟ΢  

ΒΟΤΛΕΤΣΗ΢ ΚΤΚΛΑΔΩΝ Ν.Δ  

 

ΕΡ ΩΣΗ΢Η 

Προσ: Σον Τπουργό Εθνικήσ Οικονομίασ και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

Θζμα:Μείωςη των φορολογικών ςυντελεςτών ΦΠΑ ςτο νηςιωτικό ςφμπλεγμα των Κυκλάδων 

 

ΚφριεΥπουργζ, 

Η ενίςχυςθ τθσ νθςιωτικότθτασ, ωσ ςτρατθγικι προτεραιότθτα τθσ εκνικισ οικονομικισ 

πολιτικισ, είναι απαραίτθτθ για τθν ιςόρροπθ ανάπτυξθ, τθν κοινωνικι ςυνοχι και τθ 

βελτίωςθ τθσ ποιότθτασ ηωισ των πολιτϊν ςε νθςιωτικζσ περιοχζσ. Η γεωγραφικι 

ιδιομορφία, το υψθλό κόςτοσ μεταφοράσ και οι περιοριςμζνεσ οικονομίεσ κλίμακασ, 

διαμορφϊνουν ζνα περιβάλλον με αυξθμζνεσ ανάγκεσ και ιδιαίτερεσ απαιτιςεισ για τα νθςιά 

μασ. 

 

Η φετινι τουριςτικι περίοδοσ, με αιςκθτά μειωμζνα ζςοδα για πολλζσ περιοχζσ των 

Κυκλάδων, κακϊσ και θ διαρκισ πίεςθ που αςκείται από τισ πλθκωριςτικζσ αυξιςεισ ςε 

βαςικά αγακά και υπθρεςίεσ, κακιςτοφν ακόμθ πιο επιτακτικι τθν ανάγκθ για ςτοχευμζνεσ 

παρεμβάςεισ φορολογικισ ελάφρυνςθσ. 

 

Στο πλαίςιο αυτό, θ Ευρωπαϊκι Οδθγία 2022/542 παρζχει ςτα κράτθ-μζλθ ευελιξία ωσ προσ 

τθν πολιτικι εφαρμογισ των ςυντελεςτϊν ΦΠΑ, προςφζροντασ τθ δυνατότθτα μείωςθσ ζωσ 

και 30% ςε γεωγραφικά απομονωμζνεσ ι ευαίςκθτεσ περιοχζσ, όπωσ τα νθςιά. Επιπλζον, 

διευρφνει ςθμαντικά τον κατάλογο των αγακϊν και των υπθρεςιϊν που δφνανται να 

υπαχκοφν ςε μειωμζνουσ ςυντελεςτζσ, περιλαμβάνοντασ είδθ πρϊτθσ ανάγκθσ, πολιτιςτικά 

προϊόντα και πράςινεσ τεχνολογίεσ. 

 

Η αξιοποίθςθ αυτϊν των δυνατοτιτων δφναται να ενιςχφςει τθν ανταγωνιςτικότθτα των 

τοπικϊν οικονομιϊν, να ανακουφίςει τα νοικοκυριά από το αυξθμζνο κόςτοσ ηωισ και να 

ςυμβάλει ενεργά ςτθν αναπτυξιακι δυναμικι των νθςιϊν, ιδιαίτερα ςε περιοχζσ όπωσ οι 

Κυκλάδεσ. 



  

 

 

 

Κατόπιν των ανωτζρω, ερωτάται ο κ. Υπουργόσ: 

 

1. Προτίκεται το ΥπουργείοΥπουργό Εκνικισ Οικονομίασ και Οικονομικϊν να εξετάςει τθν 

ενςωμάτωςθ των προβλζψεων τθσ Οδθγίασ 2022/542 ςτο εκνικό δίκαιο, ϊςτε να 

εφαρμοςτοφν μειωμζνοι ςυντελεςτζσ ΦΠΑ ςτα νθςιά των Κυκλάδων; 

 

2. Ποια μζτρα ςχεδιάηονται για τθν αξιοποίθςθ αυτισ τθσ δυνατότθτασ προσ όφελοσ των 

κατοίκων, των επιχειριςεων και τθσ αναπτυξιακισ προοπτικισ του νθςιωτικοφ χϊρου; 
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